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Terms and conditions:  All items are offered subject to prior sale.  All items are offered subject to 
approval and may be returned for refund for any reason within 10 days of delivery.  Scans of all items 
are available on request.  Payment with order unless prior arrangement is made.  Customers known to
us and institutions may be billed.  All New York residents must add appropriate Sales Tax.

All items are offered postpaid via media mail within USA, overseas and priority postage is extra and 
will be quoted.  All autographs are guaranteed to be authentic and if found otherwise may be 
returned without time limit by original purchaser for full refund. Payment may be made via most 
major credit cards, Paypal, checks, Bank wire transfers. 
Email or call for further information. 

We are having a 40% off sale for the Summer. Use code RDYBJ4MR3WF1 at checkout. Good until 
August 31, 2018.



 1. Witsch, Hans von Weitere Untersuchungen zur Genetischen Grundlage der 
Blutenscheckung bei Petunia Hybr. Grandiflora Reprinted from Nachrichten aus der 
Biologie, 3. Band, Nr. 12. 1939. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $55.00

 2. Levine, R.P.; Ives. P.T. Mutation Rates and Lethal Gene Frequencies in Populations of 
Drosophila Melanogaster Reprinted from Proceedings of the National Academy of Science, 
Vol. 39, No. 8. 1953. Ownership stamp of Harold H. Smith.  First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $45.00

 3. Levine, R.P. Adaptive Responses of Some Third Chromosome Types of Drosophila 
Pseudoobscura Reprinted from Evolution, Vol. VI, NO. 2, 1952. Ownership stamp of 
Harold H. Smith.  First separate edition. Offprint. Original wrappers. $45.00

 4. Levine, R.P. Chromosome Structure and the Mechanism of Crossing Over Reprinted 
from Proceedings of the National Academy of Sciences, Vol. 41, no. 10. 1955.  First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $50.00

 5. Levine, R.P. The Nuclear Cycle in Chlamydomonas Reinhardi Reprinted from Zeitschrift fur
Vererbungslehre 90, 1959. Ownership stamp of Harold H. Smith.  First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $45.00

 6. Snell, George D.; Law, Lloyd W. A Linkage Between Shaker-2 and Wavy-2 in the House 
Mouse Reprinted from The Journal of Heredity, Vol. XXX, NO. 10. 1939. Ownership stamp of 
J.H. Quisenberry.  First separate edition. Offprint. Original wrappers. $100.00

 7. Schrader, FranzThe Chromosomes of Pseudococcus Nipae Reprinted from Biological Bulletin, 
Vol. XL, No. 5. 1921. Ownership signature of EE Carothers.  First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $85.00

 8. Snell, George D. The Induction by Irradiation with Neutrons of Hereditary Changes in 
Mice Reprinted from Proceedings of the National Academy of Sciences, Vol. 25, NO. 1. 1939. 
Ownerhsip stamp of FB Hutt.  First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$100.00

 9. Snell, George D. Some Considerations Concerning the Structure of Chromosomes and 
Genes Reprinted from The American Naturalist, Vol. LXXII. 1938. Ownership stamp of JH 
Quisenberry.  First separate edition. Offprint. Original wrappers. $100.00

 10. Snell, George D.; Ames, Forrest B. Hereditary Changes in the Descendants of Femal e Mice 
Exposed to Roentgen Rays Reprinted from The American Journal of Roentgenology and 
Radium Therapy, Vol. XLI, NO. 2. Ownership stamp of JH Quisenberry.  First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $100.00

 11. Snell, George D. X-Ray Sterility in the Male House Mouse Reprinted from J. Exp. Zool., 
Ol. 65, No. 3. 1933. Inscribed by the author. Ownership stamp of FB Hutt.  First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $100.00



 12. Schultz, Jack Aspects of the Relation Between Genes and Development in Drosophila
Reprinted from the American Naturalist, Vol. LXIX, 1935. Ownership signature of Sewall 

Wright.  First separate edition. Offprint. Original wrappers. $85.00

 13. Witsch, Hans von Zur Genetischen Grundlage der Blutenscheckung bei Petunia Hybr. 
Grandiflora Reprinted from Nachrichten aus der Biologie, 2. Band, Nr. 12. 1936. Inscribed by 
the author.  First separate edition. Offprint. Original wrappers. $55.00

 14. Taylor, D.W. Summary of North American Blancan Nonmarine Mollusks Reprinted 
from Malacologia, Vol. 4, NO. 1. 1966.W First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$35.00

 15. Weir, J.A. Independence of Sex Ratio and Diet-Induced Changes in Blood-pH of Mice
Reprinted from the Journal of Heredity, Vol. LV, No. 4. 1964.  First separate edition. 

Offprint. Original wrappers. $40.00

 16. Welch, Robert M.; Hanly, E.W. The Experimental Error of Feulgen Cytophotometry in the 
Analysis of Bull Spermatozoa Over an Extended Period of Time Reprinted from The Journal 
of Histochemistry and Cytochemsitry, Vol. 9, No. 3. 1961.  First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $40.00

 17. Webster, F.M. The Clover Mite Reprinted from the US Department of Agriculture Bureau 
of Entomology Circular No. 158. 1912. Ownershp stamp and signature of Hugh Glasgow.  First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $50.00

 18. Walton, A.C. Reactions of Paramoecium Caudatum to Light Reprinted from the Journal 
of Animal Behavior, Vol. VI, NO. 5. 1916. Ownership stamp of C. Dale Beers.  First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $50.00

 19. Management of Abdominal Distention Reprinted from New York State Journal of 
Medicine, Vol. 44, No. 21. 1944. “These are stenographic reports, slightly edited, of 
conferences by the members of the Departments of Pharmacology and of Medicine of Cornell 
University Medical College and the New York Hospital, with collaboration of other departments
and institutions.”  First separate edition. Offprint. Original wrappers. $39.00

 20. Chemotherapy of Infections of the Urinary Tract Reprinted from New York State 
Journal of Medicine, Vol. 44, No. 9. 1944. “These are actual reprots, slightly edited, of 
conferences by the members of the Departments of Pharmacology and of Medicine of Cornell 
University Medical College and the New York Hospital, with collaboration of other 
depratments.” Includes Walter Modell, C.H. Wheeler, Allister M. McLellan, R. Gordon Douglas. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $45.00

 21. White, Frank African Myricaceae and the History of the Afromontane Flora Reprinted 
from Opera Botanica, 121. 1993. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $45.00



 22. Wilcoxon, Frank Some Rapid Approximate Statistical Procedures Printed by American 
Cyanamid Company Agricultural Chemicals Division. 1949. Ownership stamp of Robert H. 
Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $45.00

 23. Wilson, Stephen E.; Allen, John A.; Anderson, Keith P. Fast Movement of Densely 
Aggregated Prey Increses the Strength of Anti-Apostatic Selection by Wild Birds Reprinted 
from Journal of the Linnean Society, 41, 1990. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $39.00

 24. Williams, John C.; Schuster, Guenter A. Freshwater Mussel Investigation of the Ohio River 
Mile 317.0 to Mile 981.0 Printed by Kentucky Department of Fish and Wildlife Resources 
Division of Fisheries. 1989. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $40.00

 25. Williams, Gray A. The Comparative Ecology of the Flat Periwinkles, Littorina obtusata (L.) 
and L. Mariae Sacchi et Rastelli Reprinted from Field Studies 7. 1990. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $39.00

 26. Williams, Gray A. The Effect of Predation on the Life Histories of Littorina Obtusata and 
Littorina Mariae Reprinted from J. Mar. Biol. Ass. U.K., 72, 1992. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $39.00

 27. Weinstein, AlexanderThe Production of Mutations and Rearrangements of Genes by X-Rays
Reprinted from Science, Vol. LXVII, No 1736. 1928. First separate edition. Offprint. 

Original wrappers. $40.00

 28. White, Frank Twenty-Two New and Little-Known Species of Diospyros (Ebenaceae) from New 
Caledonia with Comments on Section Maba Reprinted from Bull. Mus. Natl. Hist. Nat., 
4th series, no. 14. 1993. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

 29. Walden, Henrik W. Island Biogeographical and Ecological Studies on the Land Mollusc Fauna 
of Archipelagos in Swedish Freshwater Lakes Reprinted from Malakologische 
Abhandlungen Staatliches Museum fur Tierkunde Dresden, Band 16, Nr. 5. 1992. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

 30. Weinstein, AlexanderA Theoretical and Experimental Analysis of Crossing Over Reprinted 
from the Proceedings of the Sixth International Congress of Genetics, Volume 2. 1932. 
Ownership signature of W.S. Flory. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $45.00

 31. Waites, G.M.H.; Moule, G.R. Blood Pressure in the Internal Spermatic Artery of the Ram
Reprinted from Journal of Reproduction and Fertility, Vol. I, NO. 3. 1960. Ownerhsip 

stamp of Robert H. Foote. Inscribed, signed by G.M.H. Waites. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $40.00

 32. Wind, Jan Abortion, Ethics, and Biology Reprinted from Perspectives in Biology and 
Medicine, Vol. 21, NO. 4. 1978. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $65.00



 33. Woolley, G.W.; Dickie, M.M.; Little, C.C. Adrenal Rumors and Other Pathological Changes in
Reciprocal Crosses in Mice. II. An Introduction to Results of Four Reciprocal Crosses

Reprinted from Cancer Research, Vol. 13, NO. 3. 1953. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $65.00

 34. Wichler, Gerhard Untersuchungen Uber den Bastard Dianthus Armeria X Dianthus 
Deltoides Nebst Bemerkungen uber Einige Andere Artkreuzungen der Gattung Dianthus

Reprinted from Zeitschrift fur Induktive Abstummungs- und Vererbungslehre, Bd. 10, 
Heft. 3. 1913. Ownership stamp of JT Baldwin. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $60.00

 35. White, M.J.D.; Cheney, J.; Key. K.H.L. A Parthenogenetic Species of Grasshopper with 
Complex Structural Heterozygosity (Orthoptera : Acridoidea) Reprinted from the 
Australian Journal of Zoology, Volume II, Number I. 1963. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $50.00

 36. A. H. Sturtevant A Crossover reducer in Drosophila Melanogaster due to inversion of a 
section of the third chromosome by A. H. Sturtevant Biologischen Zentralblatt 1926

First separate edition. Offprint. Original wrappers. Kaiser-Wilhelm stamp on front cover.
$75.00

 37. A. H. Sturtevant A Crossover reducer in Drosophila Melanogaster due to inversion of a 
section of the third chromosome by A. H. Sturtevant Biologischen Zentralblatt 1926

First separate edition. Offprint. Original wrappers. Library Mammalian Genetics center 
stamp on front cover. $75.00

 38. Abel, John J. Chemistry in Relation to Biology and Medicine with Especial Reference to Insulin
and other Hormones by Abel, John J. Verlag von Gustav Fischer in Jena, 1944

Reprinted from Science, October 7 and 14, 1927, Vol. LXVI, Nos. 1710 and 1711, Pages 
307-319 and 337-346. Stamp of E. Newton Harvey. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $75.00

 39. Andrews, E.A.The Annulus Ventralis by Andrews, E.A. Verlag von Gustav Fischer in Jena, 
1942 Reprinted from Proceedings of the Boston Society of Natural History, Vol. 32, No. 12, p. 
427-479, pl. 43-48, July 1906. Stamp of the Department of Zoology University of North Carolina
Chapel Hill, NC. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 40. Averdes, Friedrich Nochmals uber die Kerne in den Speicheldrusen der Chironomus-Larve 
by Averdes, Friedrich Zoologischen Anzeiger, Vol. XLII, No. 12, October 7, 1913, pp. 565-574 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. Science. Genetics. Cytology. Inscribed copy 
from the author.  Edmund B. Wilson stamp front cover. $80.00



 41. Baltzer, F. Die Bestimmung des Geschlechts nebst einer Analyse des 
Geschlechtsdimorphismus bei Bonellia by Baltzer, F. Berlin, Verlag von R. Friedlander & 
Sohn, 1914 Very good condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Ownership stamp of Edmund B. Wilson on front cover. Zoologischen Station zu Neapel, Vol. 22,
No. 1, 1914. Zoology. Science.   44 pp. Illus. 24 cm. Worldcat shows 2 world holdings. $80.00

 42. Bateson, W. Segregation: Being the Joseph Leidy Memorial Lecture of the University of 
Pennsylvania, 1922 by Bateson, W. Cambridge at the University Press, Great Britain, 1926

Very good condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from 
Journal of Genetics, Vol. XVI, No. 2, January 1926. Institution stamp and ownership stamp of 
K.M. Wiegand on front cover. Genetics. Science. $80.00

 43. Baur, E. Die Bedeutung der Mutation fur das Evolutionsproblem by Baur, E.
Verhandlungen der Deutschen Gesellschaft fur Vererbungswissenschaft; 1924 First 

edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from Verhandlungen der Deutschen 
Gesellschaft fur Vererbungswissenschaft, Innsbruck, 1924. Reprinted also from "Zeitschrift fur 
induktive Abstammungs - und Vererbungslehre" Band XXXVII, 1925. Edges little nicked and age 
toned else very good. In German $80.00

 44. Baur, Erwin Untersuchungen uber die Erblichkeitsverhaltnisse einer nur in Bastardform 
lebensfahigen Sippe von Antirrhinum majus by Baur, Erwin Berichten der Deutschen 
Botanischen Gesellschaft; 1907 First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted fro 
mBerichten der Deutschen Botanischen Gesellschaft Jahrgang 1907, Band XXV, Heft 8. Writing 
in ink front cover, tear head of spine else very good. In German $80.00

 45. Baur, Erwin Uber eine eigentumliche mit absoluter Koppelung zusammenhangende 
Dominanzstorung by Baur, Erwin Gebruder Borntraeger; Berlin; 1918 First edition. Offprint. 
Original wrappers. Reprinted from Berichten der Deutschen Botanischen Gesellschaft Jahrgang
1918 Band XXXVI, Heft 3. Ausgegeben am 27 Juni 1918. Very good. In German $80.00

 46. Baur, Erwin Mutationen von Antirrhinum majus by Baur, Erwin Verlag von Gebruder 
Borntraeger; Berlin; 1918 First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from 
Zeitschrift fur induktive Abstammungs-und Vererbungslehre 1918 Bd. XIX Heft 3. Edges little 
nicked and creased else very good. In German $80.00

 47. Beadle, G.W. Studies of Crossing-over in Heterozygous Translocation in Drosophila 
melanogaster by Beadle, G.W. Zeitschrift fur Induktive Abstammungs und 
Vererbungslehre, Vol. LXV, No. 1, 1933, pp. 111-128 Very good condition.   First edition. 
Offprint.  Genetics. Science. Biology."George Wells Beadle (October 22, 1903 - June 9, 1989) 
was an American scientist in the field of genetics, and Nobel Prize in Physiology or Medicine 
Nobel laureate who with Edward Lawrie Tatum discovered the role of genes in regulating 
biochemical events within cells in 1958" Wikipedia $80.00



 48. Belajeff, WI. Wl. Belajeff: Ueber die Reductionstheilung des Pflanzenkernes by Belajeff, WI. 
Gebruder Borntraeger, Berlin, 1898 Berichte der Deutschen Botanischen Gesellschaft, 

v16 n2 (March 1898): 27-34.  We have 3 copies of this offprint.  Price is for one.  Two have the 
ownership signature of George Francis Atkinson American botanist.  One does not.  Science. 
Antiquarian. 19th Century science. $75.00

 49. Berghs, Jules La Formation des Chromosomes heterotypiques dans la Sporogenese Vegetale 
III. La Microsporogenese de Convallaria maialis by Berghs, Jules Verlag von Gustav Fischer in 
Jena, 1921 La Cellule, Vol. XXII, Part 1, Oct. 25, 1904, pp. 43-49. Botany. Science. Cytology. 
Antiquarian science.  First separate edition. Offprint.  Some small chips and tears to edges, 
seems to have been folded at some point lengthwise, else very good. $80.00

 50. Bessey, Ernst A A Nematode Disease of Grasses by Bessey, Ernst A Science, N.S. Vol. XXI. 
No 532. Pages 391-392, March 10, 1905. Science, N.S. Vol. XXI. No 532. Pages 391-392, 
March 10, 1905. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 51. Blanchard, Raphael Les Coccidies et Leur Role Pathogene by Blanchard, Raphael Verlag 
von Gustav Fischer in Jena, 1916 Good condition. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Reprinted from Causeries Scientifiques de la Societe Zoologique de France, 1900, 
No. 3. Spine is splitting. Paper clip is rusted. Worldcat shows one holding.  19th Century 
science. Zoology. $80.00

 52. Bonnevie, Kristine III. Chromatinreifung in Allium cepa by Bonnevie, Kristine Wilhelm 
Engelmann; Leipzig; 1911 First edition. Offprint. Original wrappers. Chromosomenstudien. 
Reprinted from "Archiv fur Zellforschung" 6. Band, 2. Heft. Inscribed by the author: "With kind 
regards of the author" front cover. Tear to heel of spine, some writing in ink front cover else 
very good. In German $80.00

 53. Bonnevie, Kristine Uber die Struktur und Genese der Ascarischromosomen by Bonnevie, 
Kristine Wilhelm Engelmann; Leipzig; 1913 First edition. Offprint. Original wrappers. 
Reprinted from "Archiv fur Zellforschung" 9. Band, 3. Heft. Inscribed by the author: "With 
compliments of the author" front cover. Ownership stamp from J.T. Baldwin front cover else 
very good. In German $80.00

 54. Brimley, H.H. A Second Specimen of True's Beaked Whale, Mesoplodon Mirus True, from 
North Carolina by Brimley, H.H. Verlag von Gustav Fischer in Jena, 1919 Journal of 
Mammalogy, Vol. 24, No. 2, May 1943 Stamp ?Courtesy of North Carolina State Museum.? First
separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 55. Bugnion, E. with collaboration of N. Popoff La Signification des Faisceaux Spermatiques by 
Bugnion, E. with collaboration of N. Popoff Nancy Imprimerie Berger-Levrault et Cie 18, Rue 
des Glacis, 18, 1906 Very good condition. First edition. Offprint. Original wrappers. 
Ownership stamp of Edmund B. Wilson on front cover. Reprinted from Bibliographie 
Anatomique, Vol. XVI, No. 1, 1906, pp. 1-52. Small tear head and heal of spine.  Pages uncut.  
Science. Biology. $80.00



 56. C. Auerbach and H. Moser Analysis of the Mutagenic action of Formaldehyde food II. The 
Mutagenic Potentialities of the Treatment by C. Auerbach and H. Moser Abstammungs und 
Verebungslehre 1953 First separate edition. Offprint. Original wrappers. L. C. Dunn stamp on 
front cover. Zeitschrift fu?r Induktive Abstammungs- und Vererbungslehre, v85 n4 (195312): 
547-563. $75.00

 57. C. C. Little Coat Color in Pointer Dogs by C. C. Little Journal of Heredity Vol. V 1914
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $80.00

 58. C. C. Little "Dominant" and "Recessive" Spotting in Mice by C. C. Little American 
Naturalist 1914 First separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on 
front cover. E. M. East stamp on front cover. The American Naturalist, v48 n566 (19140201): 
74-82. $80.00

 59. C. P. Hartley, Ernest B. Brown, C. H. Kyle Crossbreeding Corn by C. P. Hartley, Ernest B. 
Brown, C. H. Kyle Bureau of Plant Industry Bulletin 216 USDA 1912 First separate edition.
Offprint. Original wrappers. O. E. White signature on front cover. The Blandy Experimental 
stamp on front cover. $75.00

 60. Campbell, Douglas Houghton The Embryo-sac of Pandanus by Campbell, Douglas 
Houghton Annals of Botany; 1911 First edition. Offprint. Original wrappers. From the 
Annals of Botany, Vol XXV, No. XCIX, July 1911. "With the Author's Compliments" written front 
cover, ownerships stamp from J.T. Baldwin front cover, tears head and heel of spine else very 
good. Botany. Science. $75.00

 61. Castle, W. E. Dominant and Recessive Black in Animals by Castle, W. E. The Journal of 
Heredity, Vol. XLII, No. 2, January-February 1951, pp. 48-49 Very good condition. Name 
stamp of Robert H. Foote on title page. First edition. Offprint. Genetics. Evolution. $80.00

 62. Castle, W.E. Some Biological Principles of Animal Breeding by Castle, W.E. American 
Breeders Magazine Vol. III, No. 4; Washington; 1912 First edition. Offprint. Original 
wrappers. Reprinted from American Breeders Magazine, Vol. III, No. 4. Very good. Animal 
breeding. Biology. Genetics. Science $75.00

 63. Castle, W.E. On the Inheritance of Tricolor Coat in Guinea-Pigs, and its Relation to Galton's 
Law of Ancestral Heredity by Castle, W.E. American Naturalist; 1912 First edition. Offprint. 
Original wrappers. Reprinted from the American Naturalist, Vol. XLVI, July 1912. Ownership 
stamps front cover, large chip taken from top corner, some lines in the text, else very good. 
Genetics. Galton's Law. Guinea-pigs. $75.00

 64. Castle, W.E.; Fish, H.D. The Black-and-Tan Rabbit and the Significance of Multiple 
Allelomorphs by Castle, W.E.; Fish, H.D. American Naturalist; New York; 1915 First 
edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from the American Naturalist, 1915. Ownership 
stamp from J.T. Baldwin front cover, pages uncut else very good. Rabbit. Genetics. Science. 

$75.00



 65. Caullery, M. The Present State of The Problem of Evolution by Caullery, M. Science, N.S. 
Vol. XLIII, No 1112, p. 54-559, April 21, 1916 Science, N.S. Vol. XLIII, No 1112, p. 54-559, 
April 21, 1916 First separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 66. Charles Atwood Kofoid Craspedotella, A New Genus of the Cystoflagellata, an Example of 
Convergenge by Charles Atwood Kofoid Bulletin of the Museum of Comparative Zoology 
Vol. XLVI 1905 First separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 67. Charles Atwood Kofoid XXI. Exuviation, Autotomy and Regeneration in Ceratium. XXII. 
Notes on Some Obscure Species of Ceratium by Charles Atwood Kofoid University of 
California Publications in Zoology Vol. 4 1908 First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $80.00

 68. Charles B. Davenport Notes on Physical Anthropology of Australian Aborigines and 
Black-White Hybrids by Charles B. Davenport Carnegie Institution of Washington 1925

First separate edition. Offprint. Original wrappers. Reprint from American Journal of 
Physical Anthropology 1925 $80.00

 69. Charles Branch Wilson North American Parasitic Copepod- Part 9. The Lernaeopodidae 
by Charles Branch Wilson The Proceedings of the United States National Museum Vol. 39 
1911 First separate edition. Offprint. Original wrappers. Department of zoology stamp on 
front cover. $75.00

 70. Charles Branch Wilson North American Parasitic Copepods. Descriptions of New Genera 
and Species by Charles Branch Wilson United States National Museum Vol. 39 1911

First separate edition. Offprint. Original wrappers. Department of Zoology stamp on 
front cover. Proceedings of the United States National Museum. 24 cm. v. 39, p. 625-634. 

$75.00

 71. Charles R. Stockard A study of Wandering Mesenchymal Cells on the Living Yolk-Sac and 
Their Developmental Products: Chromatophores, Vascular Endothelium and Blood Cells by 
Charles R. Stockard The American Journal of Anatomy Vol. 18 1915 First separate edition.
Offprint. Original wrappers. E. N. Harvey Princeton Stamp on front cover. Dr. E. N. Harvey 
University of North Carolina stamp on front cover. Department of Anatomy, Cornell University 
Medical College. $80.00

 72. Cole, Leon J. The Relation of Eugenics to Euthenics by Cole, Leon J. Verlag von Gustav 
Fischer in Jena, 1941 Reprinted from Popular Science Monthly, November 1912. Read before 
the Eugenics Club of the University of Wisconsin. Ownership stamp of J.T. Baldwin Jr. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 73. Cole, Leon J., Richard M. Shackelford White Spotting in the Fox by Cole, Leon J., Richard 
M. Shackelford The American Naturalist, Vol. LXXVII Reprinted from the American 
Naturalist, Vol. LXXVII, pages 289-321, 1943. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$75.00



 74. Conrad, A. Sur le Mecanisme de la Division Cellulaire et sur les Bases Morphologiques de la 
Cytologie by Conrad, A. Imprimeries Cock; Bruxelles; 1939 First edition. Offprint. 
Original wrappers. Universite Libre de Bruxelles. Travaux du Jardin Experimental Jean Massart. 
Inscribed presentation copy signed by the author. Ownership stamp front cover, edges little 
nicked, short tear head and heel of spine else very good. $75.00

 75. Correns, C. Genetische Untersuchungen an Lamium amplexicaule L. IV by Correns, C.Georg 
Thieme/Verlag/Leipzig, 1930 Biologischen Zentralblatt, Vol. 50, No. 1, 1930, pp. 9-19. Very 
good condition. Name stamp of J.T. Baldwin, Jr. on front cover. $75.00

 76. Correns, C. Ein Beispiel fur die Konkurrenz unter nachstverwandten Pflanzensippen by 
Correns, C. Verlagsbuchhandlung Julius Springer; Berlin; 1929 First edition. Offprint. 
Original wrappers. Little writing in pencil front cover else very good. In German $75.00

 77. Correns, C. Land- und kurzgrifflige Sippen bei Veronica gentianoides by Correns, C.
Biologischen Zentralblatt; 1924 First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted

from "Biologischen Zentralblatt" 43. Band. Heft 6. 20 January 1924. Ownership stamps from 
E.M. East and Karl Sax front cover, few pages little nicked and torn, pages tanned else very 
good. In German $75.00

 78. Correns, C. Genetische Untersuchungen an Lamium amplexicaule L. II und III by Correns, C.
Biologischen Zentralblatt; 1926 First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted

from "Biologischen Zentralblatt" 46. Band Heft 12. December 1926. Little discoloration from 
staples and old paper clip front cover else very good. In German $75.00

 79. Correns, C. Genetische Untersuchungen an Lamium amplexicaule L. I by Correns, C.
Biologischen Zentralblatt; 1926 First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted

from "Biologischen Zentralblatt" 46. Band. Heft 2. February 1926. Ownership stamps front 
cover from E.M. East and Karl Sax else very good. Pages little creased and tanned. In German 

$75.00

 80. Correns, C. Neue Untersuchungen an selbststerilen Pflanzen I. Tolmiea Menziesii by 
Correns, C. Georg Thieme Verlag; Leipzig; 1928 First edition. Offprint. Original wrappers. 
Reprinted from "Biologischen Zentralblatt" Bd. 48. Heft 12. 1928. Ownership stamps from Karl 
Sax and E.M. East front cover else very good. In German $75.00

 81. Correns, C. Uber Fragen der Geschlechtsbestimmung bei hoheren Pflanzen by Correns, C. 
Zeitschrift fur induktive Abstammungs- und Vererbungslehre; 1926 First edition. Offprint. 
Original wrappers. Reprinted from "Zeitschrift fur induktive Abstammungs- und 
Vererbungslehre" Band XLI 1926. Ownership stamp from Karl Sax front cover, edges little 
nicked and creased else very good. In German $75.00



 82. Correns, C. Der Unterschied in Der Keimungsgeschwindigkeit der Mannchensamen und 
Weibchensamen bei Melandrium by Correns, C. Hereditas IX; First edition. Offprint. 
Original wrappers. Reprinted from Hereditas IX (Festskrift for W. Johannsen 19 3/2 27). 
Ownership stamp from Lester W. Sharp front cover, little underlining in pencil else very good. 
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Original wrappers. $75.00
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 95. East, E.M. Mendel and His Contemporaries by East, E.M. The Scientific Monthl, p. 225-
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 98. Fleischmann, A Das Allgemeine Resultat Meiner Phallusstudien by Fleischmann, A
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Gustav Fischer in Jena, 1929 Reprinted from American Breeders Magazine, Volume 1, No. 3. 
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 104. Goldfarb, AJ Experimentally Fused Larvae of Echinoderms with Special Reference to Their 
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Publication No. 183 of the Carnegie Institution of Washington pages 103-121, 1914. Ownership
stamp of E.B. Wilson. First separate edition. Offprint, Original wrappers. $75.00

 105. Goldschmidt, Richard Uber das Verhalten des Chromatins bei der Eireifung und 
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 106. Gregoire, Victor Les Phenomenes de la Metaphase et de L'Anaphase dans La Caryocinese 
Somatique, A propos D'Une Interpretation Nouvelle by Gregoire, Victor Verlag von Gustav 
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edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

 107. Gunther, Klaus Uber Evolutionsfaktoren und die Bedeutung des Begriffs der 
"Okologischen Lizenz" fur die Erklarung von Formenerscheinungen im Tierreich by Gunther, 
Klaus Ornithologie als biologische Wissenschaft, pp. 23-54 Very good condition. First 
edition. Offprint. Original wrappers. With the author's compliments written in ink on title page.
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 108. Gustaf Pettersson and Gert Bonnier Inherited Sex-Mosaic In Man by Gustaf Pettersson 
and Gert Bonnier Separat ur Hereditas XXIII 1937 First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. F. B. Hutt stamp on front cover. Hereditas, v23 n1-2 (March 1937): 49-69
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 109. Guyer, Michael F. Nucleus and Cytoplasm in Heredity by Guyer, Michael F. New York, 
1911 The American Naturalist, Vol. XLV, May 1911, pp. 284-305. Very good condition. Page 
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 110. Guyer, Michael F. Studies on the Chromosomes of the Common Fowl as Seen in Tests and 
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good condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp of Karl 
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front cover. $75.00
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First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from the Journal of Morphology, 
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First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from Science N.S., Vol. XLII., No. 
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$80.00

 131. Hatai, Shinkishi On the Presence of the Centrosome in Certain Nerve Cells of the White 
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pp. 25-39 First edition. Offprint. Very good condition. Institution stamp on front cover.  
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 134. Hertwig, R. Mit welchem Recht unterscheidet man geschlechtliche und ungeschlechtliche 
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owner's name stamp front cover, pages uncut, else very good.  First edition. Offprint. $75.00

 164. Loeb, Leo The Parthenogenetic Development of Ova in the Mammalian Ovary and the 
Origin of Ovarian Teratomata and Chorio-Epitheliomata by Loeb, Leo Chicago, American 
Medical Association, Five Hundred and Thirty-Five North Dearborn Street, 1911 Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Name stamp of Prof. Dr. W. Caspari on 
front cover. The Journal of the American Medical Association, May 6, 1911, Vol. LVI, p. 1327. 
Medicine. Biology. Science. $80.00

 165. Ludford, R.J. Chromosome Formation Without Spindle Development in Cancer Cells, and its 
Significance by Ludford, R.J. Verlag von Gustav Fischer in Jena, 1925 Ninth Scientific 
Report of the Imperial Cancer Research Fund, 1930, pp. 109-117. Science. Medicine.  Chipping 
to spine, else good.  Offprint. First edition. $75.00

 166. Macdougal, D.T. Discontinuous Variation in Pedigree-Cultures by Macdougal, D.T. The 
Popular Science Monthly, September 1906 Very good condition. First separate edition. 
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 167. Malinowski, E. The Hypothesis of Chromosome Affinity by Malinowski, E. Verlag von 
Gustav Fischer in Jena, 1928 Reprinted from Acta Biologiae Experimentalis, Vol. I, 1928. Stamp 
of Lester W. Sharp and ?Compliments of the Author.? First separate edition. Offprint. Original 
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 168. Malm, Mignon Reduction of Blood Pressure with Extract of Horse Radish by Malm, 
Mignon March 1951 Issue Irish Journal of Medical Science Very good condition. First 
edition. Offprint. Original wrappers. Name stamp of E.N. Harvey on front cover. Medicine. 
Science. Biology. $80.00

 169. Mayer, Ernst The Ideological Resistance to Darwin's Theory of Natural Selection by Mayer, 
Ernst Proceedings of the American Philosophical Society; 1991 First edition. Offprint. 
Original wrappers. Proceedings of the American Philosophical Society, Vol. 135, No. 2, 1991. 
Very good. Darwin. Natural Selection. Evolution. Science. $75.00



 170. Mayer, Joseph Eugenics in Roman Catholic Literature by Mayer, Joseph The Galton 
Publishing Company; New Haven, Connecticut; 1930 First edition. Offprint. Original 
wrappers. Reprinted from Eugenics, official organ of The American Eugenics Society, Inc, Vol. 
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 171. Mehnert, Ernst Die individuelle Variation des Wirbelthierembryo by Mehnert, Ernst
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Offprint. Original wrappers. Reprinted from Morphologischen Arbeiten, Vol. 5, No. 2, 1895. 
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 172. Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan The Effects of Centrifuging on the Polar Spindles of 
the Egg of Chaetopterus and Cumingia by Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan Biological 
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 173. Muller, H.J; Prokofyeva, A.; and Raffel, D. Minute Intergenic Rearrangement as a Cause of 
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 176. Muller, H.J. Our Load of Mutations by Muller, H.J. American Journal of Human 
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Shell Removal by the Black-Headed Gull, Larus Ridibundus L.; A Behavior Component of 
Camouflage by Tinbergen, N.; Broekhuysen, G.J.; Feekes, F.; Houghton, J.C.W.; Kruuk, H.; Szulc, 
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 218. Tobgy, H.A. A Cytological Study of Crepis Fuliginosa, C. Neglecta, and their F1 Hybrid, and its 
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cover. Genetics.  Botany. Mendelism.  Offprint folded with creasing else very good.  "With the 
author's kind regards" in ink front cover. $80.00

 231. Wilson, Edmund B. Science and Liberal Education by Wilson, Edmund B. Science, Vol. 
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Gewone Vergadering der Wis- en Natuurkundige Afdeeling Reprinted from Verslag van 
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